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Σημαντική είναι η συμβολή της λουτροθεραπείας στην πρόληψη και στην αντιμετώπιση των παθήσεων του καρδιαγγειακού συστήματος, καθώς μπορεί μπορεί να προλάβει ή να καθυστερήσει το έμφραγμα στους πάσχοντες από στεφανιαία νόσο, να προλάβει ή να καθυστερήσει το Αγγειακό Εγκεφαλικό Επεισόδιο σε ασθενείς με καρωτιδική νόσο και να βοηθήσει σημαντικά και στην περιφερική αρτηριακή νόσο.



Πώς το πετυχαίνει αυτό; Μέσω ο καρδιολόγος, τ. Συντονιστής Διευθυντής Αιμοδυναμικής Επεμβατικής Καρδιολογίας ΓΝΑ "ο Ευαγγελισμός", κ. Αντώνιος Πολυδώρου, απαντά στο capital.gr και εξηγεί πώς δρα η λουτροθεραπεία. 



"Κατ' αρχήν το ιαματικό νερό δεν θεραπεύει από μόνο του, έρχεται συμπληρωματικά στην ιατρική θεραπεία. Δεν πρέπει δηλαδή να νομίσει κανείς ότι θα σταματήσει τα φάρμακά του, θα μπει στο ιαματικό νερό και θα γίνει καλά. Και επίσης η θεραπεία δεν μπορεί να γίνει σε οποιοδήποτε ιαματικό νερό. 

Η άνωση, η υδροστατική πίεση, η αντίσταση και κυρίως η θερμοκρασία του νερού πρέπει να είναι συγκεκριμένη για το άτομο με καρδιοπάθεια. Το νερό θα πρέπει να είναι θερμοουδέτερο, η θερμοκρασία του δηλαδή να είναι από 34 έως 35 βαθμούς Κελσίου" σχολιάζει ο γιατρός. 



Πώς βοηθά η λουτροθεραπεία στην πρόληψη των καρδιαγγειακών παθήσεων





Η πρόληψη και η θεραπεία των καρδιαγγειακών παθήσεων συντελείται μέσω των ιδιοτήτων των ιαματικών νερών που είναι το μηχανικό ερέθισμα, το θερμικό ερέθισμα και τα φυσικοχημικά συστατικά του νερού.



Μηχανικό ερέθισμα: Όταν κάποιος βυθίζεται στο νερό έως τον 7ο αυχενικό σπόνδυλο, το βάρος του μειώνεται λόγω της άνωσης κατά 80%. Αν βυθιστεί μέχρι το στέρνο μειώνεται κατά 71%, ενώ όταν το νερό είναι στο επίπεδο της μέσης, το βάρος του μειώνεται κατά 57%. 



Τι πετυχαίνουμε με την άνωση του νερού; Οι κινήσεις των άνω, των κάτω άκρων και της σπονδυλικής στήλης γίνονται πιο εύκολα και πιο ανώδυνα, προάγεται η άσκηση σε παθήσεις όπου η φόρτιση δεν επιτρέπεται, αλλά και σε παχύσαρκα άτομα. Με την τακτική άσκηση στο νερό διορθώνονται οι παράγοντες φθοράς, μειώνονται τα τριγλυκερίδια, αυξάνονται τα επίπεδα της HDL χοληστερόλης, μειώνεται σημαντικά η ολική χοληστερόλη και τα επίπεδα της C αντιδρώσας πρωτεΐνης και ρυθμίζεται καλύτερα ο διαβήτης, χωρίς επιβαρύνσεις στον σκελετό και στις αρθρώσεις. Αυξάνεται επίσης η ροή του αίματος στις βραχιόνιες αρτηρίες και τα επίπεδα διάτασης του ενδοθηλίου των στεφανιαίων αρτηριών και μειώνονται τα επίπεδα του άγχους και της κατάθλιψης. 





Η μέτριας έντασης άσκηση μέσα στο νερό είναι μια πολλά υποσχόμενη μορφή άσκησης που συμβάλλει στην πρόληψη του σακχάρου και της στεφανιαίας νόσου. Μειώνει επίσης τον κίνδυνο εμφάνισης υπέρτασης και στα άτομα με ελαφρώς αυξημένη αρτηριακή πίεση μπορεί να βοηθήσει στη μείωσή της.





Θερμικό ερέθισμα: Το θερμοουδέτερο νερό (34-35ο Κελσίου) προκαλεί διάταση των αγγείων, υπεραιμία, τοπική εφίδρωση, ενώ συμβάλλει στην ανάπαυση των μυών, στην τοπική τους θρέψη και στην αναλγησία. Η υδροθεραπεία μπορεί να μειώσει επίσης τους νευροπαθητικού τύπου πόνους. 



Η θερμοκρασία του νερού είναι κάτι που απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή όταν μιλάμε για ασθενείς με στεφανιαία νόσο, καθώς σε χαμηλότερες θερμοκρασίες προκαλείται διέγερση του συμπαθητικού νευρικού συστήματος, σπασμοί στα αγγεία με αποτέλεσμα την ελάττωση του αυλού των αγγείων, αλλά και αύξηση της καρδιακής παροχής (ταχυκαρδία). 



Φυσικοχημικά συστατικά: Το ιαματικό νερό είναι πλούσιο σε μέταλλα και άλλες ενώσεις, κάλιο, νάτριο, ασβέστιο, σίδηρο, μαγγάνιο κ.ά. και ακτινοβολεί λόγω κάποιων ραδιενεργών στοιχείων που περιέχει, όπως το ραδόνιο. Περιέχει επίσης και αέρια στοιχεία, όπως το υδρόθειο, το διοξείδιο του άνθρακα, το οξυγόνο και το άζωτο. Το υδρόθειο για παράδειγμα, έχει νευροτροποποιητική δράση στον εγκέφαλο και στο κυκλοφορικό, καθώς προκαλεί αγγειοδιαστολή και αγγειονεογένεση, συμβάλλει δηλαδή στη δημιουργία νέων, μικρών αγγείων.



Συμπερασματικά, η λουτροθεραπεία και η υδροκινησεοθεραπεία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της συμπληρωματικής θεραπείας και της πρόληψης πολλών παθήσεων, με βασική προϋπόθεση να πραγματοποιούνται υπό την αυστηρή καθοδήγηση εξειδικευμένου ιατρικού και παραϊατρικού προσωπικού.



Ακόμη περισσότερες πληροφορίες θα δώσει ο κ. Αντώνιος Πολυδώρου, στο πλαίσιο του 6ου ΔΥΟ FORUM, που θα πραγματοποιηθεί στις 25 και στις 26 Απριλίου στο Ζάππειο Μέγαρο και συγκεκριμένα στο πλαίσιο της ημερίδας που θα παρουσιάσει η Ελληνική Ακαδημία Ιαματικής Ιατρικής, το Σάββατο 25 Απριλίου 2020.  



Tο ΔΥΟ Forum, ο θεσμός που αγκαλιάστηκε από χιλιάδες επιστήμονες, επαγγελματίες υγείας, κοινό και επιχειρήσεις, πιστό στο ραντεβού του με το αθηναϊκό κοινό επιστρέφει στις 25 και 26 Απριλίου στο Ζάππειο Μέγαρο φέτος γεμάτο καινοτομίες! Αρωγοί στην προσπάθεια ενημέρωσης του διψασμένου για γνώση κοινού, σε θέματα υγείας, διατροφής και ομορφιάς στέκονται για μια ακόμη χρονιά, οι είκοσι επιστημονικές εταιρείες που παραδοσιακά στηρίζουν το ΔΥΟ Forum, αλλά και τα Πανεπιστήμια της Αθήνας (ΕΚΠΑ, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών) και ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών. 







Πηγή: Capital.gr
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